

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета выходит с января 1979 года

ВТОРНИК,  
28 июля 1987 года

№ 81 (1388)

Цена 3 коп.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

## 70-летию Октября— достойную встречу! РАПОРТУЮТ ПЕРЕДОВЫЕ КОЛЛЕКТИВЫ

### ВСЕ ДОСТИГАЕТСЯ ВПЕРВЫЕ

Претворяя в жизнь решения XXVII съезда КПСС, активно включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование за успешное выполнение заданий XII пятилетки, коллектив производственного объединения Пурнефтегаз успешно справился с выполнением своих социалистических обязательств и второго квартала текущего года и полугодия в целом по основным технико-экономическим показателям. Так, выполнение плана по добыче нефти составило 105,7 процента. Объем реализации основной продукции выполнен на 100 процентов.

70 новых нефтяных скважин дали приток черного золота. 14 бригад ведущих профессий из 24 успешно справились со своими обязательствами.

Эти успехи достигнуты благодаря большой творческой и организаторской работе всего коллектива, направленной на полное использование возможностей существующей техники, совершенствование трудовых и материальных ресурсов.

Знаменательное событие произошло в коллективе нашего объединения — 26 мая нефть добытыми объединениями добыт второй миллион тонн нефти. И если на первый миллион потребовалось 1,5 года, то на второй — всего лишь полгода.

Значительный вклад в этот успех внесли нефтепромысловики НГДУ Тарасовскнефть, обеспечившие перевыполнение квартального плана по добыче нефти на 8,1, а полугодового — на 8,3 процента.

Совет трудового коллектива этого предприятия, проанализировав свои возможности на 1987 год, принял повышенные социалистические обязательства по достойной встрече 70-летия Великого Октября — к 20 сентября этого года до-

быть третий миллион тонн нефти, а до конца года обеспечить сверхплановую добычу нефти в 100 тысяч тонн. Лидирует в социалистическом соревновании буровая бригада мастеров И. И. Осипова, и Р. Я. Шимко из Суторминского УБР № 2. 24 июня на Ново-Пурпейском месторождении на скважине 933 куста бригада завершила выполнение государственного плана по проходке горных пород 1987 года в объеме 33.500 метров. Высокие технико-экономические показатели добился этот коллектив за полугодие: закончено бурение 12 скважин. Фактическая коммерческая скорость достигла 5322 м/ст. мес. против запланированной 3500 м/ст. мес., а производительное время составило 93,2 процента. Все скважины закончены бурением однозначно.

Этот успех — результат самоотверженного труда всего коллектива бригады, использования передовых методов в бурении, соблюдения производственной и технологической дисциплины, активного участия в социалистическом соревновании.

На торжественном митинге по поводу выполнения бригадой годового плана бригада Осипова приняла повышенные социалистические обязательства по достойной встрече 70-летия Великого Октября — до конца года пробурить сверхпланы 32.500 метров горных пород, а в целом за год — 65 тысяч метров.

Значительных успехов добились буровики из Суторминского управления буровых работ в текущем периоде. Досрочно, 12 июня, был выполнен полугодовой план по проходке в объеме 186 тыс. метров.

Идея навстречу 70-летию Великого Октября, коллектива Суторминского УБР № 2 пере-

смотрел ранее принятые социалистические обязательства и дал слово пробурить сверх плана до конца года 75 тыс. метров горных пород и досрочно, с августа начать разбуривание Верхне-Пурпейского нефтегазоконденсатного месторождения. «70-летию Великого Октября — 70 ударных трудовых декад» — под таким девизом трудятся сегодня все бригады Сутормин-

ского УБР, десять из них приняли повышенные социалистические обязательства — завершить выполнение планов двух лет пятилетки к юбилею Октября.

Коллектив объединения молод. И все, что в нем создается, строится, достигается — все это впервые.

**В. АГЕЕВ,**  
генеральный директор  
объединения Пурнеф-  
нефтегаз.

### ВЗЯТ НОВЫЙ РУБЕЖ

А. М. Кандалов в геологоразведке не новичок — на его счету десятки построенных скважин. Богатый опыт позволяет буровому мастеру и его бригаде слаженно вести поисковые работы, добиваться высоких коммерческих скоростей при соблюдении технологических режимов. Именно высокая производительность труда всегда решает судьбу плана бригады.

На юбилейном году буровики взяли обязательство выполнить к 70-летию Великого Октября два годовых плана пя-

тилетки и слово свое сдержали. Нынче перед коллективом бригады новый рубеж — к 7 ноября выполнить социалистические обязательства

На днях разведчики недр рапортовали о досрочном выполнении плана текущего года. Вместо 10.500 уже пробурено 11.347 метров горных пород.

В настоящее время коллектив А. М. Кандалова — в числе лидеров соревнования среди бригад объединения Уренгойнефтегазгеология.

**В МИХАИЛОВ.**

### НАРАЩИВАЯ ТЕМПЫ

Поддерживая инициативу бригады бурового мастера В. Л. Сидоренко из Сургутского управления буровых работ № 2, коллектив бригады мастера Н. Я. Дударева Суторминского управления буровых работ № 2 объединения Пурнефтегаз達шила план двух лет XII пятилетки выполнить к 70-летию Великого Октября и пробурить дополнительно 4 тысячи метров горных пород.

Слаженно работает этот коллектив. Во втором квартале он вышел на рубеж в 14.996 метров. Это — 166,6 процента к плану, а обязательства — на 153 процента. Бригада досрочно закончила бурением 9 скважин. С начала же года ее показатель —

Отлично трудятся передовики бригады — ударники коммунистического труда бурильщики Г. М. Головкин, его помощники А. В. Карлов, В. Х. Ибрагимов и другие.

**А. ВАГИН,**  
председатель профкома  
Суторминского УБР-2.

К 55-ЛЕТИЮ РАЙОНА

### ТАК ВСЕ НАЧИНАЛОСЬ...

«Нефте- и газодобывающая промышленность — базовые отрасли нашей экономики, а Западно-Сибирский комплекс — сердце этих отраслей. Ритм работы в значительной мере определяют успехи всего народного хозяйства. Вот почему в экономической стратегии партии развитию этого комплекса отводится исключительно важная роль».

**М. С. ГОРБАЧЕВ.**

министрстве нефтяной промышленности СССР. В 1953 году было принято решение о ликвидации геологоразведочных работ в северных широтах. Основной причиной выдвигались хозяйственно-экономические соображения.

Позднее стало известно, что если бы стоимость одной трети опорных скважин была направлена на региональные геофизические исследования, то основные открытия нефти и газа в Западной Сибири можно было ожидать в начале 50-х годов...

Масса ведомственных, теоретических и просто бытовых преград стояла на пути к «открытию века».

22 апреля 1964 года за обоснование перспектив Западно-Сибирской низменности известным тюменским геологом начальнику Главного Тюменского геологического управления Ю. Г. Эрье, заместителю начальника А. Г. Быстрицкому, главному геологу Л. И. Ровину, главному геофизику Л. Г. Цибулину и другим были присуждены Ленинские премии. А на геологографических картах Тюменского Севера Уренгойский вал — заливка, которая своими размерами и запасами потрясет потом весь мир, — еще не был обозначен..

«Открытие Новопортовского газового месторождения, газовой залежи в отложениях верхнего мела на Пурпейской структуре, сходство с геологическим строением этих площадей с Сургутским нефтеносным районом среднего Приобья резко повысили перспективность всего Пур-Надымского междуречья...». Это строки из доклада управляющего Ямalo-Ненецким геологоразведочным трестом В. Д. Бованенко, сделанного им 25 марта 1965 года на плenumе окружного комитета КПСС.

Ученик Эрье, человек, о котором, как и о начальнике Тазовской нефтегоразведочной экспедиции В. Т. Подшибякине, ходили легенды. В. Д. Бованенко всегда поддерживал в своих подчи-

(Окончание на 3 стр.).

# УСКОРЯТЬ И УГЛУБЛЯТЬ ПЕРЕСТРОЙКУ

Ответы на анкету «Северного луча»

## У НАС ПЕРЕСТРОЙКА ПОКА НА СЛОВАХ

Июньский Пленум ЦК принял решения по давно наболевшим вопросам соорганизации социалистического хозяйственного механизма, совершенствования производственного процесса. Принятый Закон о государственном предприятии дает возможность поднять производство на новую ступень, четко определяет отношения между предприятиями и органами государственной власти.

Однако у нас, в строительстве, на мой взгляд, перестройка еще по настоящему не коснулась ни нашей организации, ни треста, ни района, ни Главтюменьгеологии. В этом году в тресте, а следовательно, и в его подразделениях, четыре раза менялись плановые цифры. У нас до сих пор нет норматива на отчисление прибыли в фонд материального поощрения, а это значит, что организации, имеющие прибыль и хорошие финансовые показатели, тем не менее, не могут образовать фонд материального поощрения, выступающий нынче как основной рычаг экономического стимулирования.

Исполнительный комитет районного Совета и сейчас, в условиях перестройки выносит множество решений, выполнение которых требует значительных отвлечений рабочей силы от основной деятельности, обязывает работать на неплановых объектах, расходовать материалы незапланированным порядком. Мы просчитали каждое из десяти заданий, полученных нами по решению райисполкома в 1987 году. Общая стоимость работ — 100 тысяч рублей. Чтобы их выполнить, нужно на два месяца отвлечь от основного производства 25 человек, и это при нашей общей численности рабочих 115 человек. А нашей организации поручены важнейшие для поселка Тарко-Сале работы, выполнение которых требует максимального напряжения сил, ибо для их выполнения необходимо нам не 115 ежемесячно, а 300 рабочих. Если мы не запустим тепло в только что отстроенное овощехранилище, райцентр и в эту зиму останется без овощей, а если мы не успеем сделать инженерные сети в строящемся микрорайоне — сорвется план ввода жилья. Но именно к этому подводят нас райисполком своими решениями. Какая же здесь перестройка? И пока райисполком не перестроится сам, не откажется от волевых решений, не научится искать экономические выходы, никаких перемен к лучшему по-прежнему не будет видно.

Наша партийная, проф-

сожалению, вопросами перестройки в коллективе не занимаются, не знают, что и как необходимо делать, ждут подсказки, нуждаются в постоянном контроле. Конечно, к перестройке они еще не готовы, т. к. все еще не могут определить свое место в ней.

Для меня лично перестройка означает возможность без помех и волокиты организовывать производственный процесс. Уверен, что именно благодаря перестройке наше СМУ сможет работать ритмично и рентабельно.

Наш руководитель — управляющий трестом — смог бы полностью отвечать перестройке, если бы над ним стояли такие же руководители, если бы объединение ЗапсибгеоЛстрой, Главтюменьгеология на деле дали ему возможность перестроить коллектив. Отсюда вытекает, почему у меня нет чувства хозяина на производстве: наш коллектив лишен права планировать свою работу, планы спускают сверху, совершенно не считаясь с нуждами поселка и возможностями СМУ. Кроме того, трудности перехода на полный хозрасчет обуславливаются еще и тем, что объекты в нужном объеме и ассортименте, в нужные сроки материалами не комплектуются, материалы поступают низкого качества, без паспортов, а механизация работ не соответствует требованиям.

Для осуществления перестройки в развитии соцкультбыта необходимо, чтобы все жилые дома в кратчайшие сроки были переданы в подчинение райисполкуму, а он был полноценным их хозяином. Кроме этого, райисполкуму в плане решения первоочередных проблем необходимо больше внимания уделять обеспечению населения продуктами питания.

И последнее. Газета на мой взгляд, включилась в перестройку. Но хотелось бы, чтобы более объективно на ее страницах освещались проблемы района. Так, например, в статье о проблеме снабжения райцентра продуктами питания, особенно свежими овощами, все оказались виноватыми, кроме главного, как мне кажется, виновника — начальника ОРСа. Такой подход вредит, а не помогает бороться с недостатками.

Мои предложения по совершенствованию и развитию хозяйственного механизма в строительстве такие. Дать возможность не на словах, а на деле работать только на плановых объектах. Не отвлекать рабочих в рабочее время на общественные работы. Плановый объем обеспечивать

## К предстоящему plenumu райкома КПСС

материалы, практически, мы вывозим из УПТК своими силами. Оперативнее и по-деловому решить вопрос работы недавно созданного управления механизации строительства, ибо с его созданием резко ухудшилась организация работ на объектах.

**Г. КУЗНЕЦОВ,**  
начальник Таркосалинского СМУ-1 треста УренгойгеоЛстрой.

## ЗАЛОГ УСПЕХА — В САМОФИНАНСИРОВАНИИ

При всем разнообразии решаемых нашим объединением задач очень трудно конкретно дать ответ на вопрос, что нужно сделать для того, чтобы перестроить нашу экономику.

Совершенно точно было определено материалами июньского Пленума ЦК КПСС, что фронт работы по перестройке должен определить каждый для себя на своем рабочем месте.

Попробую изложить свою точку зрения на перестройку. Во-первых, я считаю, что перестройка невозможна в отдельной организации, объединении да и районе в целом, так как работа любого предприятия зависит от множества предприятий, разбросанных по всей стране. Вот и получается кольцевая зависимость друг от друга. Вырваться вперед из этого кольца отдельному предприятию практически невозможно. Для этого не хватит ни материалов, ни оборудования.

Ни для кого не секрет, что обеспечение предприятий новым высокопроизводительным оборудованием — процесс длительный и решается погодой в течение пятилетки, тогда как наращивать объемы производства нужно сейчас. Например, появляется хорошая идея где-то в организации переоборудовать часть производства, нарастить мощности, но для этого необходимы оборудование и материалы. Для того, чтобы получить оборудование, необходимо сдать заявку, а заявки принимаются только за два года вперед, то есть заявки 1987 года будут удовлетворены только в 1989 году. Вот и получается, что сегодняшние мечты можно осуществить в течение 3—5 лет, а за этот срок может устареть и оборудование и могут поменяться производственные планы.

Ясно одно. Если сегодняшними темпами двигаться вперед, то мы еще долго будем перестраиваться, увеличивать производительность труда на 3—4% в год, тогда как, уже сейчас нужен скажем, через 5 лет мы

подготовиться к переходу на самофинансирование от рабочего до аппарата управления. Пересятить все — до гайки, до рубля в буквальном смысле.

Гелогеологические организации являются, в основном, потребителями от ниток до огромных машин. Наша продукция — метры проходки разведочных скважин, увеличение ее зависит, главным образом, от поставщиков. Чем быстрее будем обеспечены высокопроизводительной техникой, качественными материалами, технологией, тем быстрее будем увеличивать наши показатели в бурении.

Конечно, сейчас мы работаем не на пределе своих возможностей. Есть резервы, недоработки. Но это как раз и будет второй основной задачей на сегодня.

Какую же роль должны играть во всем этом партийные органы? В

## ПЕРЕХОДИМ НА КОЛЛЕКТИВНЫЙ ПОДРЯД

Перестройка у нас началась с конкретных дел, и это радует, всплеск уверенности в завтрашнем дне геофизики. Устраивается нормотворчество, многозначность в системе управления, оперативнее решаются вопросы прогрессивной организации труда.

Почти два года добивались мы перевода наших полевых партий на коллективный подряд. Объединение разрешило в порядке эксперимента перевести на подряд две партии. Сегодня же мы получили уже отраслевое положение о коллективном подряде на геологоразведочных работах и приказ объединения, с осени на коллективный подряд перейдем практически всем коллективом экспедиции.

Переход на коллективный подряд сегодня поставлен нами во главу угла организационно-технической перестройки потому, что другого способа повернуть сознание рабочего к конечному результату своего труда нет, как нет и другого способа ликвидировать вконец разрватившую рабочих уравниловку в оплате труда. И мы сознание повернем, я твердо знаю это. Беспокоит другое.

В этом году нам необходимо провести аттестацию инженерных и руководящих кадров, но мы не можем к ней приступить, т. к. до сих пор не располагаем отраслевым единым тарифно-квалификационным справочником, выпуск которого задерживает Министерство геологии СССР. Без этой аттестации, а также без перехода на самоокупаемости значительно осложнится.

Резервов механического повышения производительности у нас больше нет, мы достигли предела в напряжении труда. Теперь нужен новый шаг — научно-тех-

нический, но он определяется пока еще очень ограниченными возможностями отрасли. И вместе с тем, мы добились приобретения двух французских виброкомплексов, заменяющих взрывные работы, повышающие производительность геофизических исследований. На очереди — приобретение новой регистрирующей аппаратуры с расширенным информативным диапазоном. Очень надеемся, что перестройка поможет нам перебороть амбиции Миннефтегаза, тормозящего запуск в серию нового бурильного станка, разработанного заводом-изготовителем, но не допускаемого к производству главным конструктором ныне существующего станка УШ-2Т, т. к. запуск нового, естественно, снимает с производства старый, что называется «коршивший» его создателей не один десяток лет. Старая песня: заводские конструкторы и умельцы, работавшие на энтузиазме, во времена, когда не было толковых конструкторов министерских.

Как руководителя не только технического, но и хозяйственного, меня беспокоит и такой вопрос. Как в условиях полного хозрасчета осуществлять шефскую помощь школам, совхозам, райисполкуму, если все эти работы требуют затрат, которые все еще не планируются? Хозрасчет с убытками не смирился, как мирились мы с ними до сих пор. Где юридическая основа у райисполкома обязывать нас своими решениями отвлекать рабочую силу, материальные ресурсы на противоречие расчету работы? Хозрасчеты бы найти ответ на этот вопрос в решениях предстоящего пленума райкома партии.

**И. ПАВЛИШ,**  
главный инженер  
Пуройской геофизической экспедиции.

# ИТОГИ ВЫПОЛНЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА ЭКОНОМИЧЕСКОГО И СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ РАЙОНА ЗА 1-е ПОЛУГОДИЕ 1987 г.

**ПРОМЫШЛЕННОСТЬ**  
План реализации продукции промышленными предприятиями района выполнен на 109,1 процента. По сравнению с I полугодием прошлого года объем реализации возрос в 4,9 раза, произво-

дительность труда в 2,7 раза.

За I полугодие 1987 года промышленными предприятиями реализовано продукции на сумму 29767,3 тыс. рублей при плане 27286,0 тыс. рублей.

Общий объем производства составил 32370,3 тыс. рублей, при плане 30545 тыс. рублей.

Выполнение плана и темпы роста по основным показателям характеризуются следующими данными:

Выполнение плана по реализации продукции I полугод. 1987 года в % к I полугод. 1986 года

Предприятия	тыс. рублей	реализ. валовая производственная продукц.			труда
		I кв-л	1 п/г	продукц.	
ВСЕГО ПО РАЙОНУ:	12368,1	29767,3	в 4,9 р.	в 4,3 р.	в 2,7 р.
НГДУ «Тарасовскнефть»	5222	13475	в 2,7 р.	в 2,3 р.	170,3
НГДУ «Барсук. нефть»	6455	15117			
Рыбозавод	603	1151	104,7	105,7	105,7
Типография	12,1	24,3	102,5	102,5	102,5

Производство важнейших видов промышленной продукции

Добыча нефти, тыс. тн	Произведен			I полуг. 1987
	1987 г.	1986 г.	% выполн.	года в %
			запаса	I полуг. 1986 года
Добыча нефти, тыс. тн	1242,2	10,9	в 4,9 р.	
Добыча газа, тыс. куб. м	5,6	112,0	—	
Улов рыбы, тн	523,0	147,3	110,8	
в том числе Гослов	279,0	121,3	123,4	
Рыбопродукция, тн	440	110	101,1	
Газеты, тыс. экз.	254	108,5	111,6	

## СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Численность скота в районе на 1 июля 1987 года

I полугод. 1986 года	голов		
	1 полуг. 1987		
	I полуг. 1987 г.	года в %	I полуг. 1986 г.
ВСЕГО В РАЙОНЕ: КРС	355	437	123,1
коров	162	181	111,7
свиней	369	253	68,5
Совхоз Пуровский КРС	55	71	129,1
коров	34	40	117,6
Совхоз В-Пуровский КРС	125	135	108,0
коров	55	60	109,0
В подсобных х-вах КРС	175	231	132,0
коров	73	81	110,9
свиней	369	253	68,5
ПОГОЛОВЬЕ ОЛЕНЕЙ	36720	35034	95,4
ВСЕГО:	27353	27408	100,2
хоз Пуровский	9367	7626	81,4
хоз В-Пуровский			

## ПРОИЗВОДСТВО ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА В СОВХОЗАХ РАЙОНА

I полуг. 1986 г.	I полуг. 1987 г.		
	1986 г.	1987 г.	%
			I полуг. 1986 г.
ВСЕГО ПО РАЙОНУ	88,7	59,4	66,9
Произведено мяса, ц	1226,8	1061,6	86,5
Произведено молока, ц	1334,0	1123,5	84,2
Надой на одну корову, кг			

## ЗАГОТОВКИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРОДУКТОВ

I полуг. 1986 г.	центнеров		
	1986 г.	1987 г.	%
			I полуг. 1986 г.
ВСЕГО ПО РАЙОНУ:	731,2	1147,7	в 2,3 р.
в том числе:	643,3	1049,8	в 2 р.
Совхоз Пуровский	87,7	97,6	—
Совхоз Верхне-Пуровский			
<b>Молоко</b>			
ВСЕГО ПО РАЙОНУ:	983,0	906,2	83,9
Совхоз Пуровский	384,2	503,6	109,5
Совхоз Верхне-Пуровский	598,8	402,6	64,9
			92,1
			131,1
			67,2

Темп прироста к соответствующему периоду прошлого года составил 5 процентов, в том числе по кооперации 6,9 процентов.

План оборота общественного питания выполнен на сумму 2,3 млн. рублей или на 109,7 процента к плану. Предприятиями общественного питания реализовано собственной продукции на 1,7 млн. рублей, что составляет 108,9 процента к плану.

План реализации продовольственных товаров на 1446,4 тыс. рублей больше.

План товарооборота за I полугодие 1987 года выполнен на 100,6 процента. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года населению района продано товаров на 1446,4 тыс. рублей больше.

ОРС и райбыткомбинат не достигли уровня товарооборота прошлого года. На одного жителя района продано товаров на сумму 641,20 рублей, что на 84 рубля меньше, чем за соответствующий период прошлого года.

**БЫТОВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ НАСЕЛЕНИЯ**

Населению района за I полугодие 1987 года оказано бытовых услуг на сумму 532,0 тыс. рублей, в том числе населению сельской местности на 105,4 тысяч рублей.

План реализации бытовых услуг населению выполнен на 106,3 процента. По сравнению с

соответствующим периодом прошлого года объем бытовых услуг возрос на 31,4 процента. Из 24 организаций, которым доведен план реализации бытовых услуг населению 12 (50,0 процентов), выполнили план. Совсем не оказали бытовых услуг населению трест «Тарасовскнефтегазстрой», объединение «Пурнефтегаз», Ханымейский БПТОИК.

Не выполнили план по оказанию бытовых услуг населению Уренгойское и Таркосалинское АТП (автотранспортные предприятия), СМП-611, СМП-241, Халесовинское ПОХ, ПГЭ, тр. Уренгойгеолстрой. Объем бытовых услуг населению на одного жителя района составляет 11,20 рублей, что на 1,77 руб. больше соответствующего периода прошлого года.

## КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

За I полугодие 1987 года в районе введено в действие основных фондов сметной стоимостью 93,3 млн. рублей, что составляет 50,7 процентов к плану.

По сравнению с соответствующим периодом прошлого года ввод в действие основных фондов увеличился в 9 раз.

За I полугодие 1987 года введен объем объектов производственного назначения на сумму 69,1 млн. рублей или план выполнен на 45,7 процентов.

За I полугодие 1987 года предприятиями и организациями района освоено капитальных вложений на сумму 231,8 млн. рублей при плане 280,6 млн. рублей, что составляет 82,6 процента выполнения плана.

Объем строительно-монтажных работ составляет 100,0 млн. рублей (100,1 проц. выполнения плана).

По сравнению с соответствующим периодом прошлого года объем освоенных капитальных вложений увеличился на 101,8 млн. рублей. Не выполнили план по освоению капитальных вложений объединение «Пурнефтегеология» (96,4 проц.), объединение «Уренгойнефтегаз» (97,3 проц.), Южнотаркосалинская НГРЭ (90,3 проц.), Уренгойская НГРЭ (81,1 проц.), Верхне-Пуровская НГРЭ (73,6 проц.), Ямской геофизической экспедиции (56,1), Уренгойское АТП (28,7 проц.), ОДСПС (38,7 проц.), объединение «Пурнефтегаз» (66,5 проц.), Ханымейский БПТОИК (94,1 проц.).

На строительство объектов производственного назначения освоено 190,9 млн. рублей, что составляет 77,9 процентов к плану. К соответствующему периоду прошлого года объем освоенных капитальных вложений по объектам производственного назначения составил 172,1 процентов.

За I полугодие 1987 года в районе введено 42,8 тыс. кв. метров жилья, при плане 38,7 тыс., что составляет 116,2 процента выполнения плана.

По сравнению с соответствующим периодом прошлого года в районе введено жилья в 3,3 раза больше.

Подрядными строительными организациями района общий объем подрядных работ выполнен на 77,5 млн. рублей, что составляет 107,3 процента к плану.

## ПУРОВСКОЕ РИВБ ГОССТАТИСТИКИ

# ТАК ВСЕ НАЧИНАЛОСЬ...

### (Окончание. Начало на 1-й стр.)

вымы в поселок Уренгой прибыли буровая и монтажная бригады В. Б. Полупанова и В. И. Погодаева. В 70 километрах от поселка забурились, построили первую скважину Р-2. А 6 июня 1966 года рвалун над тундрой мощный фонтан газа, его суточный дебет поднялся семь миллионов кубометров. Потом были скважины с еще большим дебетом.

Все это блестяще подтвердило предвидение геологов о том, что за Обью, в тундровой зоне, в отложениях мелового возраста будут найдены месторождения — гиганты.

20 мая 1969 года, выступая на научной конференции СО АН СССР по развитию производственных сил Сибири, первый секретарь Тюменского обкома КПСС Б. Е. Щербина скажет: «В короткий срок, по существу за три года, в районах Ямalo-Ненецкого округа выявлены залежи природного газа, каких не знала мировая практика. В числе самое крупное — Уренгойское. За

139 километров прошел сейсмоотряд, возглавляемый В. Л. Цыбенко, зимой 64–65 годов. Обработанный сейсмический материал

## КАК НАЗВАТЬ ДИСКОКЛУБ?

Этот вопрос может быть волновать Таркосалинскую молодежь так же, как и нас, но не подтолкнуло ее к активному участию в конкурсе на лучшее новое название дискоクラブ, который был объявлен на страницах газеты. Причин этому много было найти много. Можно говорить и о пассивности молодежи, и о слабой агитации конкурса дирекцией диско клуба.

И все-таки новое название есть. Свои предложения высказали члены диско клуба, бойцы стройотряда. Предполагалось назвать диско клуб «Визит», «Пролог», «Колизей», «Натер»... Казалось, что обсуждению не будет конца. Однако лишь до появления в нашей книге предложений такой записи: «Предлагаю назвать диско клуб «100 друзей». На мой взгляд, это самое всеобъемлющее название». И в самом деле, мы не могли не согласиться с этим. Конечно же, будут у нас и взлеты, и прологи интересных дел, и зрелища, которых не видел Колизей, и многочисленные взрывы и извержения в жизни.

Смеха и радости, если у нас будет 100 друзей. И не беда, что в нашем зале пока 66 мест. Это временно. Нам под силу сделать так, чтобы диско клуб смог принять под свою крышу всех из веселой сотни наших друзей. Необходимо только реализовать наши планы в жизнь.

Для этого нам нужны ваши трудолюбивые руки и веселые сердца друзей!

Игорь БУГАЕЦ,  
от имени всех членов  
диско клуба «100 друзей».

## НОВИНКИ ТОРГОВЛИ

## ОБУВЬ ПОШЛА НА ПОТОК



Недавно в Москве вступила в строй обувная фабрика — филиал объединения «Заря». Фабрика построена известной итальянской фирмой «Коголо» с участием ряда других зарубежных и советских предприятий. Современный комплекс оборудования позволит новому филиалу «Заря» выпустить первоклассную обувь любого фасона по самой передовой технологии. Техническое осна-

щение предприятия таково, что при необходимости можно быстро перестроить любой из потоков выпускающей продукции, пользуясь опросом. Установленная в цехах новая техника открывает большие возможности для творчества при создании и изготовлении изделий. Многие машины оснащены программными устройствами, на рабочих местах специалистов установлены дисплеи, многосложным производством управляет АСУ.

После полного освое-

ния пректной мощности новая фабрика будет изготавливать в год около двух миллионов пар женской, мужской и детской обуви.

На снимках: молодая производственница З. Н. Дорожина с удовольствием работает на новой машине. Модельная обувь, которую она шьет, отличается высоким качеством;

фотография новой фабрики.

Фото В. Соболева.

Фотохроника ТАСС.

РСФСР) — Госкомтруд РСФСР.

Работник, у которого северный стаж прервался по независящим от него причинам, может обратиться к администрации по месту работы с просьбой ходатайствовать перед соответствующими министерствами и ведомствами о восстановлении непрерывного стажа. К ходатайству необходимо приложить выписку из трудовой книжки и справки, подтверждающие уважительность причин увольнения, по которым прервался стаж, дающий право на получение северных льгот. Стаж считается восстановленным с момента приятия положительного решения о его восстановлении. С этой даты начинается, в частности, выплата ранее выслуженных северных надбавок.

В. КРИВОЙ,  
начальник юридического  
Уренгойнефтегазгео-  
го бюро, объединения  
логии, кандидат юри-  
дических наук.

## НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

ВОССТАНОВЛЕНИЕ  
НЕПРЕРЫВНОГО  
СЕВЕРНОГО СТАЖА

В ряде случаев лица, работающие в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, вынуждены выезжать из этих районов и увольняться по независящим от работника обстоятельствам. Причем, иногда прекращение трудового договора производится по основаниям, которые не дают права на сохранение непрерывного стажа для получения северных льгот (к примеру, в связи с избранием на выборную должность за пределами Севера, заболеванием члена семьи и выездом на длительное лечение).

Поэтому министрам СССР и руководителям ведомств СССР предоставлено право по соглашению с ЦК профсоюза восстановить в виде исключения отдельным ра-

ботникам предпринятий, организаций и учреждений системы министерств и ведомств СССР непрерывный стаж работы в районах Крайнего Севера и в местностях, приравненных к ним, в тех случаях, когда этот стаж прервался по независящим от работника причинам.

Такое же право в отношении лиц, работающих на предприятиях, в организациях и в учреждениях системы республиканских министерств и ведомств РСФСР, предоставлено республиканским министерствам и ведомствам РСФСР, а в отношении отдельных работников предпринятий, организаций и учреждений местного подчинения (не входящих в систему министерств и ведомств

НА ЭКРАНАХ  
ТЕЛЕВИЗОРОВ

30 июля, ЧЕТВЕРГ  
I ПРОГРАММА. 7.00 — «90 минут». 8.30 — «Следую своим курсом». Худ. фильм. 9.55 — Очевидное — невероятное. 10.55 — Новости. 15.30 — Новости. 15.45 — Концерт. 16.15 — Премьера док. фильма «Люди из Баранца» (ЧССР). 16.45 — Передача из Хабаровска. 17.25 — Религия и политика. 18.05 — Мультфильм. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — «...И снова в се сначала». Док. фильм о творчестве народной артистки РСФСР Э. Пыхи. 19.05 — Человек и закон. «Кооперативы: замысел и дела». Передача 2-я. 19.35 — «Робин Гуд». Многосерийный худ. телефильм. Фильм 2-й — «Ведьма из Элсдона». 20.30 — «Время». 21.05 — Камера смотрит в мир. 22.05 — Сегодня в мире. 22.20 — Мир и молодежь. 22.55 — Концерт народного артиста РСФСР Ю. Марусина.

II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.20 — Док. телефильмы. 9.00 — Русская речь. 9.30 — Концерт. 9.55 — «Маугли». Мультфильм. 4-я серия. 10.15 — «Анна Каренина». Худ. фильм. 1-я серия. 11.30 — Испанский язык. 2-й год обучения. 12.00 — «Риск — благородное дело». Худ. фильм с субтитрами. 13.20 — Док. фильмы. 14.10 — Новости. 17.15 — Хроника новостей. 17.20 — А. Абдуллин. «13-й председатель». Спектакль Тюменского театра драмы. 19.15 — «Тюменский меридаин». 19.30 — «Слопной ночи, малыши!». 19.45 — Обита. Молодежная программа. 20.20 — Фильм. 20.30 — «Время». 21.05 — «Жил певчий дрозд». Худ. фильм. 22.25 — Концерт. 22.45 — Новости. По окончании — «Тюменский меридаин».

III ПРОГРАММА. 8.00 — «90 минут». 8.30 — Концерт. 9.05 — «Жил певчий дрозд». Худ. фильм. 10.25 — Мир и молодежь. 11.00 — Новости. 15.30 — Новости. 15.45 — «Диалог с компьютером». 16.20 — Премьера худ. телефильма «Чехарда». 17.30 — К. М. Вебер. Дивертисмент для гитары и фортепиано. 17.45 — Наука и жизнь. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Мультфильм. 18.40 — Док. фильм. 19.15 — «Время». 21.05 — Спутник телезрителя. 21.40 — Знакомьтесь — молодые кинематографисты. 22.55 — Сегодня в мире.

IV ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.20 — Научно-популярный фильм. 8.50 — Мамина школа. 9.20 — «Уроки истории». Телевизионный журнал. 10.05 — «Маугли». Мультфильм. 5-я серия. 10.25 — «Анна Каренина». Худ. фильм. 2-я серия. 11.30 — Английский язык. 2-й год обучения. 12.00 — Премьера худ. телефильма «Поеzd со станцией детства». 1-я и 2-я серии. 14.10 — Новости. 17.30 — Хроника новостей. 17.35 — Телевизионный фильм. 18.05 — Реклама. 18.10 — Второй Всесоюзный фестиваль народного творчества. 18.55 — «Тюменский меридаин». 19.10 — Научно-по-

пулярный фильм. 19.30 — Слопной ночи, малыши! 19.45 — «Время». 21.05 — Любители классической музыки. 22.55 — Новости. По окончании — «Тюменский меридаин».

V ПРОГРАММА. 8.00 — «90 минут». 8.30 — Советы чемпионов начинающим спортсменам. 9.10 — Мультфильм. 10.05 — «Жизнь в танце». Народный артист РСФСР Н. Долгушин. 10.50 — Экологический дневник. 11.20 — Песня далекая и близкая. 12.00 — Выездная приемная программы «Для всех и для каждого». О прогрессивных формах торгового обслуживания в г. Пензе. 12.40 — К. Ваншенкин. «Поиски себя». 13.30 — «Содружество». Телевизионный журнал. 14.00 — «Сегодня в мире». 14.20 — «Истории немеркнущие строки». Худ. фильм «Большая семья». 16.05 — Междунадорный фестиваль телепрограмм народного творчества «Радуга». Классические и народные танцы Бирмы. 17.40 — Вокальный цикл Р. Паулса «Песни изловиц». 18.05 — Мультфильмы. 18.45 — Премьера многосерийного худ. телефильма «Робин Гуд» (Англия). Фильм 3-й. 19.05 — «Влюбленный менестрель», фильм 4-й «Короловский шут». 20.30 — «Время». 21.05 — В субботу вечером. 22.05 — Новости. 22.10 — Оперетта. оперетта..

VI ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.20 — «Наука и техника». Киножурнал. 8.30 — Ритмическая гимнастика. 9.00 — «Утренняя почта». 9.30 — День русской классики. И. С. Тургенев. «Голоса в Спасском». 10.15 — Наш сад. 10.45 — Фильм-концерт. 11.10 — «Берег». Худ. фильм с субтитрами. 13.25 — Мультфильмы. 13.50 — И. С. Тургенев. «Степной король Лир». Телевизионный спектакль. 15.25 — «До и после полуночи». 16.50 — «Влюбленный менестрель», фильм 4-й «Короловский шут». 20.30 — «Время». 21.05 — В субботу вечером. 22.05 — Новости. 22.10 — Оперетта. оперетта..

VII ПРОГРАММА. 8.00 — «90 минут». 8.30 — Концерт. 9.05 — «Жил певчий дрозд». Худ. фильм. 10.25 — Мир и молодежь. 11.00 — Новости. 15.30 — Новости. 15.45 — «Диалог с компьютером». 16.20 — Премьера худ. телефильма «Чехарда». 17.30 — К. М. Вебер. Дивертисмент для гитары и фортепиано. 17.45 — Наука и жизнь. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Мультфильм. 18.40 — Док. фильм. 19.15 — «Время». 21.05 — Спутник телезрителя. 21.40 — Знакомьтесь — молодые кинематографисты. 22.55 — Сегодня в мире.

VIII ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.20 — Научно-популярный фильм. 8.50 — Мамина школа. 9.20 — «Уроки истории». Телевизионный журнал. 10.05 — «Маугли». Мультфильм. 5-я серия. 10.25 — «Анна Каренина». Худ. фильм. 2-я серия. 11.30 — Английский язык. 2-й год обучения. 12.00 — Премьера худ. телефильма «Поеzd со станцией детства». 1-я и 2-я серии. 14.10 — Новости. 17.30 — Хроника новостей. 17.35 — Телевизионный фильм. 18.05 — Реклама. 18.10 — Второй Всесоюзный фестиваль народного творчества. 18.55 — «Тюменский меридаин». 19.10 — Научно-по-

Зам. редактора  
Г. Г. МЕРЗОСОВ.

## Объявления

Таркосалискому отделению Госбанка на постоянную работу требуется секретарь-машинистка. Оплата согласно штатному расписанию.

Таркосалинская база производственно-технического обеспечения комплектации оборудования приглашает на работу бухгалтера, инженеров, главного энергетика, механика, инспектора отдела кадров, повара, подсобных рабочих, сторожа, мастера, строальщиков, уборщицу.

Обращаться по адресу: п. Пуровск, база ПТОИК.

Над выпуском работали: линотиписты: З. Мусина, Н. Болтенкова, наборщик И. Бурганова, печатник А. Незамаева.

НАШ АДРЕС: 626720, п. Тарко-Сале, ул. Первомайская, 20. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-17-95, секретариат — 2-10-96, корреспондент районного радио — 2-18-05, типография — 2-16-06, корреспондентские пункты п. Уренгой — 6-20, п. Пурпе — 40 через коммутатор НГДУ Тарасовскнефть. Сургутская гор. типография Управления из дательств, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

Заказ 13.856. Тир. 3556  
ИНДЕКС 54800.

ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ  
ОБЪЕМ 1 ПЕЧАТНЫЙ  
ЛИСТ. ФОРМАТ А-2.